

ПАМЯТНЫЕ ДАТЫ ВОЕННОЙ ИСТОРИИ СССР И РОССИИ В ЯНВАРЕ



Памятная дата военной истории России

В этот день в 1878 году началось сражение с турецкой армией при Шейново (Болгария), в котором русские войска одержали стратегически важную победу. Легендарному генералу Скобелеву она добавила славы, а русскую армию приблизила к победоносному окончанию войны 1877-1878 годов.



Висло-Одерская стратегическая наступательная операция — стратегическая наступательная операция советских войск на правом фланге советско-германского фронта в 1945 году. Началась 12 января, завершилась 3 февраля. Проводилась силами 1-го Белорусского (командующий — маршал Советского Союза Георгий Жуков) и 1-го Украинского фронтов (маршал Советского Союза Иван Конев).

В ходе Висло-Одерской операции от немецких войск была освобождена территория Польши к западу от Вислы и захвачен плацдарм на левом берегу Одера, использованный впоследствии при наступлении на Берлин. Операция была стремительной — на протяжении 20 суток советские войска продвигались на расстояние от 20 до 30 км в день. За это время они преодолели 7 укрепленных рубежей противника и 2 крупные водные преграды.

Подробнее см. на сайте https://ru.wikipedia.org/wiki/Висло-Одерская_операция



В этот день советские войска освободили Варшаву от немецко-фашистских войск



12
ЯНВАРЯ
1945

НАЧАЛАСЬ ВИСЛО-ОДЕРСКАЯ ОПЕРАЦИЯ

Для ее проведения привлекались 1-й белорусский и 1-й украинский фронты, им содействовали войска левого крыла 2-го белорусского фронта с севера и правого крыла 4-го украинского с юга. Операция завершилась выходом советских войск к Одере и захватом плацдармов на левом берегу реки.



ЛЕНИНГРАД
ПОЛНОСТЬЮ
ОСВОБОЖДЕН
ОТ БЛОКАДЫ

27 января 1944 года

День воинской славы России. День полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады. Гитлер хотел стереть Ленинград с лица земли. Но Город-Герой стал неприступной крепостью. Ленинградцы выстояли почти 900 дней, несмотря на огромные жертвы, голод и холод. 27 января 1944 года в Ленинграде прогремел салют в честь победителей.



Жители осажденного Ленинграда набирают воду из воронки, которая возникла в асфальте после артиллерийского обстрела. Фото: декабрь 1941

Блокада Ленинграда — военная блокада города Ленинграда (ныне — Санкт-Петербург) немецкими и финскими войсками и их союзниками во время Великой Отечественной войны. Длилась с 8 сентября 1941 года по 27 января 1944 года (блокадное кольцо было прорвано 18 января 1943 года) — блокада продолжалась 872 дня. К началу блокады в городе находилось недостаточное для длительной осады количество продуктов и топлива. Единственным путём сообщения с Ленинградом оставался маршрут через Ладожское озеро, находившийся в пределах досягаемости артиллерии и авиации осаждающих, а также военно-морских сил противника, действовавших на озере. Пропускная способность этой транспортной артерии не соответствовала потребностям города. В результате этого начавшийся в Ленинграде массовый голод, усугублённый особенно суровой первой блокадной зимой, проблемами с отоплением и транспортом, привёл к сотням тысяч смертей среди его жителей.

27 января — день, когда Ленинград был полностью освобождён от блокады в 1944 году.

Приказом Верховного Главнокомандующего И. В. Сталина от 1 мая 1945 года № 20 Ленинград вместе со Сталинградом, Севастополем и Одессой назван городом-героем. Позже, Указом Президиума Верховного Совета СССР от 8 мая 1965 года, город был награждён медалью «Золотая Звезда».

Подробнее см.: https://ru.wikipedia.org/wiki/Блокада_Ленинграда

